



Cita da trigesima quarta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sinop - Estado de Mato Grosso.

No primeiro dia do mês de novembro de hum mil novecentos e noventa e três, às vinte horas e dez minutos, reuniram-se os senhores eleitores, estando ausente o vereador Aluizio Pereira de Barros, à sala das sessões da Câmara Municipal de Sinop, para realização da trigesima quarta sessão ordinária do ano em curso. Invocando a Proteção Divina deu início o senhor Presidente aos trabalhos, solicitando de imediato a leitura da cita da sessão anterior. Em discussão, nada havendo, em votação fora aprovada. Após foram apresentadas as correspondências recebidas e expedidas. Durante a apresentação das correspondências levantou questão de ordem o vereador Dalton Martini que requereu para que todas as correspondências endereçadas a sua pessoa fossem lidas na íntegra. A seguir disse o senhor Presidente ser procedente o requerimento. Em seguida informou o vereador primeiro secretário que o balancete da Prefeitura referente ao mês de setembro encontrava-se a disposição dos senhores eleitores. Ato Contínuo leu o senhor Presidente uma correspondência enviada pelo senhor Adolfo Schneider. Após foi concedido espaço aos senhores eleitores para breves comunicações, inicialmente Altair Cavaglieri solicitou para que se dicesse ao Tenente José Lito Espírito Santo de Paula no sentido de que a Polícia Militar fizesse o patrulhamento de toda cidade, cada moto em uma direção. Requereu, para que fosse, digo, ao senhor Presidente para que fosse formada uma comissão para acompanhar o plebiscito que se realizava



no Bairro União. Sebastião de Matos para ser
suplente de vereador Elsoni Constantino Benso pela
estada na casa e também o vereador Paschoal do
Sarejão pela maneira que conduzia os trabalhos.
Desijou ao vereador Presidente Waldemar Brandas
um feliz retorno. Paschoal do Sarejão também
desijou um feliz retorno ao Senhor Presidente.
Solicitou para que fosse enviado ofício ao Geren-
te Regional da Janemat requerendo informações
sobre os critérios de aplicação de flúor nos reserva-
tórios de água. Agradeceu aos Senhores Vereadores,
a população e a imprensa pela cooperação. Baia
no Filho solicitou para que fosse enviado ao cur-
so de pedagogia da Fesmat, ofício para ser enviado
do - o pelo curso de teatro. Requeriu para que
fosse enviado ofício ao Gerente da Coca-cola e tam-
bém a Recoca parabenizando-os pelo patrocínio
para o Solu Feminino da Associação Atlética dos
Bamilo. Após apresentou o Senhor Presidente as ma-
térias em pauta. Em seguida fora lido o pro-
jeto de lei vinte e cinco, barra, noventa e três, au-
toria do Executivo. Em discussão Paschoal da Ce-
râmica requereu dispensa de interstício regi-
mental para aprovação em segunda e última
votação. Altair Cavaglieri apresentou emenda ver-
bal modificando a letra C do Anesco um pas-
sando para três mil cruzeiros reais a diária
dentro do Estado. Em votação aprovou-se a emen-
da. Em votação o requerimento verbal do vere-
dor Paschoal da Cerâmica foi aprovado. Em se-
gunda e última votação o projeto fora aprova-
do. A seguir apresentou-se o Requerimento oit-
ta e cinco, barra, noventa e três autoria do ve-
reador Sebastião de Matos que o justificou. Em

discussão Dalton Martini mencionou que a Prefeitura necessitava de planejamento e aquela Secretaria realizaria o mesmo para que erros não voltassem a ocorrer. Jorge Azeu salientou a importância da reativação daquela Secretaria para o município. Em votação foi aprovado. Após apresentou-se o requerimento oitenta e seis, barra, noventa e três, autoria do vereador Sérgio Palmasda que o justificou. Em discussão Pascheal da Berâmica disse que o requerimento violaria o direito da empresa privada sugeriu ao vereador autor para que intercedesse junto ao Sindicato dos Madeireiros no sentido de que a empresa de navegação cumprisse a tabela de preços e também concedesse desconto. Dalton Martini disse que o proprietário da Salsa cumpria a determinação da marinha e sugeriu ao vereador autor para que o requerimento fosse transformado em indicação. Aparteando Sérgio Palmasda disse que a ponte tão breve não seria construída e aceitava a transformação do requerimento em indicação. Jorge Azeu mencionou ser difícil a construção da ponte sobre o Rio Telles Pires sendo uma saída a municipalização da Salsa. sugeriu para que fosse feito trabalho para viabilizar a desapropriação da Salsa. Aparteando Dalton Martini mencionou que poderiam fazer um trabalho para baixar os preços da travessia, mas não poderia admitir falar em municipalização em período de privatização, pois seria trazer mais uma responsabilidade para o município. Jorge Azeu disse que a municipalização era a saída para todos os setores da sociedade.



Em votação fora aprovada. Em seguida foi apresentada a indicação cento e sessenta e quatro, barra, noventa e três autoria do vereador Dalton Martini a justificou. Em discussão Sérgio Palmasda solicitou ao vereador autor para que fosse incluído na indicação o fornecimento de sementes pelo Executivo. Em votação foi aprovada. Após leu-se a indicação cento e sessenta e cinco, barra, noventa e três autoria do vereador Altair Bavaquiere que a justificou. Em discussão, nada havendo, em votação fora aprovada. A seguir foi feita a apresentação da indicação sessenta e seis, barra, noventa e três autoria do vereador Baiano Filho que a justificou e solicitou para que todos os senhores Vereadores assinassem a propositura. Em discussão Altair Bavaquiere parabenizou o vereador autor e mencionou ser favorável a aprovação da indicação. Em votação foi aprovada. Ato contínuo procedeu-se a apresentação da indicação cento e sessenta e sete, barra, noventa e três autoria do vereador Sérgio Palmasda que a justificou, durante a justificativa o vereador autor fora apertado pelo vereador Paschalda Berâmica que informou que a Transimp possuía uma linha de fequitos até a Avenida dos Flamboyants, mas por não possuir clientela retirou os ônibus. Em votação fora aprovada. Em seguida foram lidas as indicações cento e sessenta e dois, barra, noventa e três e cento e sessenta e três, barra, noventa e três autoria do vereador Elson Constantino Benso, sendo que repassando a Presidência ao vereador primeiro vice-presidente justificou as indicações o vereador Waldemar Brandão e parabenizou o su-



plante de vereador Elsoni Constantino Benso. E na discussão nada havendo, em votação foram aprovadas. Reassumindo após o seu lugar a mesa o senhor Presidente apresentou o requerimento do vereador Altair Cavaglieri, o qual solicitava a formação de uma comissão para realizar um plebiscito para trocar o nome do Bairro União. Informou, a seguir, o senhor Presidente que no meauria a comissão em votação foi aprovada. Após disse o senhor Presidente que o peria, digo, o Regimento Interno peria alterado, solicitar sugestões aos senhores Vereadores. Cto. Continuo foi concedido espaço aos senhores Vereadores inscritos para usarem do Grande Expediente inicialmente usou da palavra o vereador Sérgio Palmasola que solicitou para que fosse enviado ofício ao senhor Dorlei de Freitas no sentido de que fossem feitas melhorias na estrada de divisa entre Sinop e Iera. Sugriu para que fosse feito convite à Cãmara, vizinhas, digo, de municípios vizinhos para um encontro para troca de idéias e informações. Comentou sobre requerimento que apresentaria que solicitaria a formação de uma C.P.I. para apurar irregularidades na construção da Escola União solicitou para que fosse enviado ao Ministro dos Transportes ofício externando o constrangimento e a tristeza da Base pelas colocações do mesmo quanto a inviabilidade do Asfaltamento da BR cento e sessenta e três - Cuiabá - Pantarém. Baiano Filho solicitou para que fosse enviado ofício aos senhores Leonildo Severo e Salvador Pereira, parabenizando-os pelo nascimento de seus filhos. Comentou sobre os Jogos Regionais do Norte Mato-Grossense. Lembrou novamente o investimento da Boca-ada no Esporte Sinopense.



Requerem para que fosse enviado ofício a Empresa Madenorte, agradecendo-a pela entrega de chapas de compensado a Escolas Estaduais. Registrou que votara favorável a indicação do vereador Sérgio Palmasola, mas salientou que a caixa nos preços da travessia na Salsa não deveria servir de argumento para a não construção da ponte. Mencionou que deveriam formar uma comissão para acompanhar reformas ou construções de escolas. Comentou que além do plebiscito deveriam se preocupar com o futuro do Bairro União pois o mesmo não possuía áreas de lazer. Mencionou de sua preocupação com o futuro político do município. Sugeriu para que fosse realizada uma reunião com o ex-prefeito Ademar Alves Barbosa para mostrar-lhe a necessidade de sua candidatura. Aparteando Altair Baraglieri informou que se fosse necessário o PTB se coligaria com pessoas sérias e partidos também sérios para engrandecer Sinop. Baiano Filho mencionou que todos os partidos possuíam homens sérios. Disse que deveriam unir as forças para possuir um representante de Sinop. Paschoal da Cerâmica salientou que necessitavam da união das lideranças políticas para atender o interesse coletivo do município. Solicitou para que fosse enviado ofício ao Senhor Prefeito agradecendo-o pela doação de sacas de sementes de milho. Disse que entraria em contato com a Transinop para que fosse feita linha regular para atender o Bairro União. Requerem para que se oficiasse ao Senhor Prefeito e ao Secretário de Educação no sentido de que no ano de hum mil novecentos e noventa e quatro fossem construídas salas de aula nas proximidades da Madri-



reira Madurato. Lembrou que em reunião com o senhor Osvaldo Sobrinho haviam cobrado recursos para reforma das escolas e iluminação das quadras e o mesmo informara que no mês de novembro os recursos naquele sentido estariam no município. Pascheal do Soreja citou do problema energético que assolava o município e também da incapacidade dos dois deputados representantes sinopenses em sensibilizar o senhor Governador no sentido de que o problema fosse resolvido. Mencionou de sua preocupação com bares que funcionavam distúrbios com a presença de meretrizes, solicitou providências ao Executivo e também da Polícia. Jorge Abreu desejou ao senhor Presidente um feliz retorno, parabenizou o vereador, digo, suplente de vereador Elsoni Constantino Bense, parabenizou a mesa Diretora por indicar o vereador Renato Ohimiti a compor o Conselho Municipal da Saúde. Solicitou para que fosse enviado ofício ao senhor Eunirbas Barbosa parabenizando-o pelo trabalho realizado junto ao jornal "A voz do Vale". Solicitou ao senhor Presidente para que fosse verificado junto a secretaria da Casa o protocolo do requerimento encaminhado ao Gerente Regional da Sanemat. Mencionou a carta enviada a Gazeta Regional pelo deputado Ricarte de Freitas Junior onde dissera que cumpria as promessas de palanque. Disse que era dever do Estado e Município oferecer o saneamento Básico a população. Solicitou ao Gerente da Gazeta Regional para que levasse a cobrança ao Deputado Ricarte de Freitas Junior no sentido de que o mesmo intercedesse junto a Sanemat, a implantação de água tratada nos Bairros, como prometia na campanha.

Salientou que Pingo possuía o maior índice de contaminação da água do Estado. Aparteando Paschoal da Cerâmica comentou que não fora realizada divulgação quando do lançamento da rede de água no fardim Primavera, no sentido de que seria doado relógio e a ligação seria gratuita caso o proprietário fizesse a vau, sendo assim existia um má Gerenciamento da Sanemat. Jorge Abreu mencionou que discordava das colocações do vereador Paschoal da Cerâmica, porque o Gerente da Sanemat cumpria ordens. Comentou sobre agentes de saúde que haviam feito cursos e poderiam dar instruções a população quanto a limpeza dos reservatórios de água. Após o Senhor Presidente agradecer ao vereador Paschoal do Clarejão pela maneira que conduzia a Casa durante a sua ausência, a preocupação com sua saúde e também aos funcionários pelo carinho, solicitou a comissão de Justiça e Redação para que fosse escorado parecer ao projeto de resolução que tratava do Lotacionograma. Mencionou de sua tristeza com as críticas feitas ao vereador e Gerente Regional da Cemate Aluizio Pereira de Barros e também discriminada, salientou que o mesmo não era o responsável pelo problema do setor energético. Disse que deveriam cobrar e reclamar com o Governo Estadual e deputados. Ato contínuo agradeceu o Senhor Presidente a presença dos munícipes e a Proteção Divina, dando por encerrada a sessão, sendo a presente Ata lavrada e se for achada conforme irá assinada pelo Presidente e primeiro secretário.

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]